
Voorzitter: Weisglas

Tegenwoordig zijn 139 leden, te weten:

Aasted Madsen-van Stiphout, Albayrak, Algra, Aptroot,
Arib, Van As, Atsma, Azough, Van Baalen, Bakker,
Balemans, Van Beek, Blok, Blom, Van Bochove, Boel-
houwer, Van Bommel, Bos, Van den Brink, Bussemaker,
Van de Camp, Çörüz, Crone, Van Dam, Depla, Dezentjé
Hamming, Van Dijken, Dijksma, Dijsselbloem, Dittrich,
Douma, Dubbelboer, Duivesteijn, Duyvendak, Eerdmans,
Van Egerschot, Eijsink, Eski, Ferrier, Van Fessem, Fierens,
Van Gent, Gerkens, De Haan, Van Haersma Buma,
Halsema, Van der Ham, Hamer, Haverkamp, Heemskerk,
Van Heemst, Herben, Hermans, Hessels, Van Hijum, Hirsi
Ali, Hofstra, Ten Hoopen, Huizinga-Heringa, Irrgang,
Jager, Joldersma, Jonker, Jungbluth, Kalsbeek, Kant,
Karimi, Knops, Koenders, Koomen, Koopmans, Korten-
horst, Koşer Kaya, Kraneveldt, De Krom, Kruijsen, Van
der Laan, Lenards, Van Lith, Luchtenveld, Marijnissen,
Mastwijk, Meijer, Van Miltenburg, Mosterd, Nawijn, De
Nerée tot Babberich, Nijs, Noorman-den Uyl, Van
Oerle-van der Horst, Omtzigt, Oplaat, Örgü, Ormel, De
Pater-van der Meer, Rambocus, Roefs, Rouvoet,
Samsom, Van der Sande, Schippers, Schreijer-Pierik,
Slob, Smeets, Smilde, Smits, Snijder-Hazelhoff, Spies,
Van der Staaij, Sterk, Straub, Stuurman, Szabó, Tichelaar,
Timmer, Timmermans, Tjon-A-Ten, Varela, Veenendaal,
Van Velzen, Vendrik, Verbeet, Verdaas, Vergeer, Verhagen,
Vietsch, Visser, Van der Vlies, Bibi de Vries, Jan de Vries,
Klaas de Vries, Van Vroonhoven-Kok, Waalkens, Weekers,
Weisglas, Wilders, Van Winsen, De Wit en Wolfsen,

en de heer Bot, minister van Buitenlandse Zaken, de heer
Zalm, vice-minister-president, minister van Financiën, de
heer Brinkhorst, vice-minister-president, minister van
Economische Zaken, mevrouw Verdonk, minister voor
Vreemdelingenzaken en Integratie, mevrouw Van
Ardenne-van der Hoeven, minister voor Ontwikkelingssa-
menwerking, de heer Rutte, staatssecretaris van
Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, de heer Van der
Knaap, staatssecretaris van Defensie, en mevrouw Van
Gennip, staatssecretaris van Economische Zaken.
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De voorzitter: Ik deel aan de Kamer mede dat zijn
ingekomen berichten van verhindering van de leden:

Van Aartsen, Brinkel en Verburg, wegens bezigheden
elders;

Lazrak, wegens bezigheden elders, de gehele week;

Van Dijk, wegens verblijf buitenslands, ook morgen;

Van Schijndel en Buijs, wegens ziekte.

Deze berichten worden voor kennisgeving aangenomen.

De voorzitter: De ingekomen stukken staan op een lijst
die op de tafel van de griffier ter inzage ligt. Op die lijst
heb ik voorstellen gedaan over de wijze van behandeling.
Als aan het einde van de vergadering daartegen geen
bezwaren zijn ingekomen, neem ik aan dat de Kamer zich
met de voorstellen heeft verenigd.

Aan de orde is het mondelinge vragenuur, overeen-
komstig artikel 136 van het Reglement van Orde.

Vragen van het lid De Wit aan de minister en staatsse-
cretaris van Economische Zaken over de uitkomsten
van het overleg van maandag jongstleden tussen
de minister-president en de vertegenwoordiger van
Mitsubishi over de toekomst van NedCar te Born.

©

De heer De Wit (SP): Voorzitter. Afgelopen donderdag
stonden 1500 werknemers van NedCar op het Plein om
te demonstreren voor behoud van hun werkgelegenheid
bij NedCar. Zij deden een dringend beroep op het kabinet
en de Kamer om voor behoud van die werkgelegenheid
te zorgen. Samen met de vakbonden en de onderne-
mingsraad is aan de minister-president en aan de beide
hier aanwezige bewindslieden een petitie aangeboden
waarin hetzelfde werd gevraagd: een uiterste inspanning
voor het behoud van de werkgelegenheid bij NedCar te
Born. Mijn eerste vraag aan beide bewindslieden is: wat
hebt u met dat indringende beroep gedaan? Welke
concrete stappen zijn door u respectievelijk het kabinet
gezet om tot behoud van werkgelegenheid te komen?

Gisteren heeft een gesprek plaatsgevonden tussen het
kabinet en de heer Masuko van Mitsubishi. Na afloop
van dat gesprek is niet erg veel duidelijk geworden
omtrent de uitkomst van dat gesprek. De minister-
president zei dat het een open en zelfs constructief
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gesprek was geweest en de heer Masuko zei dat het
gesprek bedoeld was om wederzijds de blik te verrui-
men. Mijn tweede vraag aan beide bewindslieden is: wat
is in dat gesprek precies aan de orde gekomen? Welke
concrete afspraken zijn gemaakt en welk perspectief kunt
u de werknemers in Born op grond van dit gesprek
bieden?

NedCar krijgt van Mitsubishi de mogelijkheid om
nieuwe partners te zoeken, ook met het oog op behoud
van de autoproductie in Born. De bonden hebben een
beroep op het kabinet gedaan om actief te helpen bij het
zoeken naar een nieuwe partner, naar behoud van
werkgelegenheid en naar een mogelijkheid om de fabriek
in Born te handhaven. Mijn volgende vraag aan beide
bewindslieden is: wat vindt u daarvan? Wat doet u met
zo’n verzoek? Of hoeven wij weinig van het kabinet te
verwachten, gelet ook op wat de minister van Economi-
sche Zaken afgelopen donderdag zei, namelijk dat hij zit
te wachten op een plan van Mitsubishi? Op dat plan
kunnen wij lang wachten. Kennelijk is het naar de
mening van de minister zo dat als Mitsubishi niet met
een plan komt, het kabinet ook niets doet. Ik vraag om
duidelijkheid op dit punt.
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Minister Brinkhorst: Voorzitter. Laat duidelijk zijn dat het
kabinet en zeker de MP en ondergetekende, die direct bij
deze problematiek zijn betrokken, de kwestie van
werkgelegenheid bij NedCar zeer ter harte gaat. Wanneer
wellicht duizend mensen op straat komen te staan
doordat er een inkorting zal zijn van de mogelijkheden
om te functioneren, is dat een punt van veel zorg. Laat
tegelijk duidelijk zijn dat de minister van Economische
Zaken en de rest van het kabinet niet kunnen participeren
in de ondernemersstructuur van automobielfabrikanten.
Dat is de achtergrond van de opmerking die ik heb
gemaakt, dat een solide business plan van Mitsubishi
Associated betekenis heeft. Ik heb vorig jaar in oktober
met de heer Matsuko gesproken, toen ik zelf in Japan
was. De tweede vraag wordt door de staatssecretaris
beantwoord, want zij was gisteren aanwezig bij het
gesprek met de premier en de heer Matsuko. Vanaf het
eerste ogenblik heeft het kabinet duidelijk gemaakt dat er
buitengewoon veel belang wordt gehecht aan de
aanwezigheid van Mitsubishi in Nederland.

Om de eerste vraag te beantwoorden is het wel van
belang dat ik iets van de achtergrond schets. De
automobielindustrie is wereldwijd in een situatie van
structurele overcapaciteit. Bij Ford Motors in Amerika, bij
General Motors en bij DaimlerChrysler is structurele
overcapaciteit, worden verliezen geleden en vallen
ontslagen. NedCar is in Nederland een op zichzelf
buitengewoon goed functionerend bedrijf, maar het is
wel afhankelijk van de aanwezigheid van twee partners.
De ene is DaimlerChrysler, die heeft afgehaakt, zodat de
samenwerking met Mitsubishi is beëindigd. De andere is
Mitsubishi. Het kabinet is er volledig van overtuigd dat
Mitsubishi er alles aan doet om een vervolg te vinden
voor de Colt.

Wat kan het kabinet eraan doen, is de derde vraag. Wij
kunnen ons netwerk beschikbaar stellen voor de
contacten van Mitsubishi. Daar wordt aan gewerkt. Ik
denk dat het niet verstandig is dat ik hier in de openbaar-
heid al te veel mededelingen over doe. Het kabinet kan
geen investeringen doen in automobielfabrieken, maar

het is bezig met een sterktezwakteanalyse, zoals ik heb
toegezegd. De Kamer zal deze voor 22 april krijgen.
Daarnaast zijn wij aan het bekijken wat de structurele
mogelijkheden zijn voor het totale gebied. Die liggen in
de sfeer van de automotive industrie, de logistiek en de
dienstensector. Het kabinet is voornemens om daar zo
concreet mogelijk inhoud aan te geven.

Er is in Limburg een versnellingsagenda opgesteld die
op 12 oktober is gepresenteerd, waarin concreet
antwoord wordt gegeven op het verzoek dat de Kamer in
maart jongstleden heeft gedaan om zo’n visie te
ontwikkelen. Onze reactie op de sterktezwakteanalyse zal
daarop aansluiten. Wij zijn ook bereid tot een pro-
gramma voor Zuidoost-Nederland in het kader van
Pieken in de Delta. Ik heb aangekondigd dat wij overleg
zullen hebben met de provincie Limburg over de
realisatie van die agenda. Voor dat programma zijn
middelen beschikbaar gesteld.

Samenvattend. Er zijn zaken waar het kabinet zich
volledig voor inzet. Het enige wat wij niet kunnen, is
participeren in de automobielindustrie.

©

Staatssecretaris Van Gennip: Voorzitter. Allereerst
hebben wij te maken met een nijpende situatie voor
werknemers die hun baan dreigen te verliezen. Dat
moeten wij niet uit het oog verliezen in dit debat. Wij
hebben het hier over het langdurig behouden in
Nederland van hoogwaardige, innovatieve werkgelegen-
heid. Ik ben op bezoek geweest bij NedCar in het najaar.

De minister-president en ik hebben gisteren een
gesprek gevoerd met Masuko, de topman van Mitsubishi.
Dat was onderdeel van een reeks van activiteiten die wij
hebben ondernomen. Ik heb de heer Masuko vorig jaar
met Pasen voor het eerst ontmoet in het kader van
dezelfde discussie over de toekomst van NedCar. Toen
dreigde wat nu is gebeurd, namelijk dat DaimlerChrysler
zich terugtrekt met de productie van de Smart. Daarover
was vorig jaar al een discussie. Ik ben zelfs in Duitsland
geweest om met DaimlerChrysler te praten, maar het
bedrijf verkeert in zwaar weer en heeft besloten met de
productie van de Smart te stoppen.

Mitsubishi verkeert zelf ook in zwaar weer, maar heeft
al een aantal keer zijn committering aan NedCar laten
zien, bijvoorbeeld toen Volvo eruit stapte. Nu Daimler-
Chrysler eruit stapt, heeft Mitsubishi wederom gezegd
dat het wil proberen hier in Nederland te blijven. Dat was
gisteren ook de boodschap. Het was zonder meer een
open en constructief gesprek, waarin de heer Masuko
heef geschetst hoe de situatie bij Mitsubishi en in de
automobielindustrie op dit moment is. Hij heeft ook twee
dingen gezegd die wijzen op een toekomstperspectief.
Ten eerste vindt hij het belangrijk om een fabriek te
hebben op de plek waar hij auto’s verkoopt. Dat betekent
dat hij graag een fabriek in Europa wil. Er is nu één
fabriek in Europa en die staat in Limburg. Er is voor hem
dus alle reden om door te gaan met die fabriek. Ten
tweede heeft hij zijn waardering uitgesproken voor de
hoogwaardige productiekwaliteit van NedCar. Als NedCar
in staat is om te concurreren op kosten, dan ziet hij een
toekomst voor NedCar in Nederland. Dat zijn twee
duidelijke winstpunten.

Vervolgens was de vraag wat het kabinet concreet kan
doen. De minister heeft net al toegelicht dat wij niets
kunnen doen in de onderneming zelf, maar wel
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daarbuiten. Wij zijn al een aantal jaren bezig in de regio
via Pieken in de Delta, de Versnellingsagenda en de
verhuizing van TNO Automotive naar het zuiden. Dat
helpt allemaal om de economische structuur in de regio
te versterken. In dit concrete geval hebben de bonden
een beroep op het kabinet gedaan om te zoeken naar
een partner. Vorige week heeft Mitsubishi het NedCarma-
nagement na vragen van de bonden en het management
de ruimte gegeven om te zoeken naar een nieuwe
partner.

Het probleem waar NedCar voor staat, is de productie-
capaciteit. Een productie van 70.000 à 80.000 Colts is
aanzienlijk minder dan een productie van 110.000 nu,
inclusief Smarts. Het zoeken naar een partner is dus van
groot belang. Wij doen er ook alles aan om dat te
ondersteunen. Ik vind het belangrijk dat Mitsubishi en
NedCar het voortouw nemen. De onderneming moet het
willen. Als wij kunnen helpen met welke expertise,
ervaring of contacten ook, dan zullen wij dat doen. En
dat zullen wij blijven doen. Tijdens handelsmissies of
anderszins doen wij ook altijd ons best voor individuele
bedrijven in ons land. Dat hoort absoluut bij mijn
taakopvatting. Het zoeken naar een partner is echter
beter als er enige rust en terughoudendheid is. Zoeken in
de openbaarheid zal niet altijd tot succes leiden.

De heer De Wit (SP): Wij hebben zojuist op teletekst
kunnen lezen dat het gesprek tussen de heer Masuko en
de vakbonden tot niets heeft geleid. Wij hebben op dit
moment dus te maken met een buitengewoon ernstige
situatie. De vakbonden en de ondernemingsraad beraden
zich op acties. Dat kan van alles en nog wat zijn; daar
hoeven wij hier niet over te speculeren. Het heeft er
echter alle schijn van dat er niets gebeurt. De minister
van Economische Zaken zegt dat het slecht gaat in de
auto-industrie. Naast de negatieve berichten over NedCar
zijn er echter ook positieve berichten: juist in Europa is
de verkoop van auto’s met 4% gestegen ten opzichte van
vorig jaar.

Mitsubishi wil in Born blijven, maar wil graag de
ruimte hebben om met anderen te gaan samenwerken.
NedCar doet een dringend beroep op dit kabinet, ook via
de bonden, om die mogelijkheid te benutten. Het kabinet
moet gebruik maken van het gat dat er nu valt. Wat doet
het kabinet nu? Moeten wij op grond van de uitlatingen
van de minister van Economische Zaken zeggen dat
Mitsubishi maar het voortouw moet nemen? Of dwingt
de ernst van de situatie ons om het initiatief te nemen en
samen met NedCar, de vakbonden en Mitsubishi te
zoeken naar nieuwe mogelijkheden? Dat zou ik een veel
betere instelling vinden van het kabinet. De opvattingen
van het kabinet over het stimuleren van de regio zijn
natuurlijk buitengewoon belangrijk, maar nu moeten er
stappen gezet worden om dat bedrijf overeind te houden
in het belang van de werkgelegenheid. Wat zal er
vandaag en morgen concreet gebeuren?

Minister Brinkhorst: Voorzitter. Het is natuurlijk een
volstrekte parodie op de werkelijkheid dat dit kabinet
niets zou doen. De staatssecretaris heeft net als ik
hebben al vanaf verleden jaar met Mitsubishi contact. De
centrale vraag die de heer De Wit beantwoord wil zien, is
wat het kabinet doet. Welnu, het kabinet is in de sfeer
van het faciliteren – ik heb gesproken over het netwer-
ken, de totale regionale structuur, Pieken in de Delta – in
alle opzichten bereid om ook gezamenlijk met Mitsubishi

hieraan te werken. Daar mag geen twijfel over bestaan,
maar het kabinet gaat niet in de plaats van Mitsubishi
investeren in de auto-industrie in Nederland. In het
verleden hebben wij daar de nodige ervaring mee
opgedaan en mede daarom hebben wij op dit moment
ook een modern industriebeleid. Op dit moment vragen
NedCar noch Mitsubishi dat ook niet van het kabinet. De
faciliterende rol waarover ik sprak, is wel uitermate
essentieel. De contacten die plaatsvinden, kunnen
overigens ook niet altijd in het openbaar plaatsvinden.

De heer Verhagen (CDA): Voorzitter. Het is op zich
buitengewoon positief dat Mitsubishi zelf heeft aangege-
ven een duidelijke toekomst voor het bedrijf te zien.
Tegelijkertijd is het duidelijk dat als men de werkgelegen-
heid wil behouden er wel een andere partner voor
NedCar moet komen. De minister heeft gezegd dat ook
Mitsubishi die mogelijkheid openlaat, maar daartoe ook
het initiatief zou moeten nemen. Hij heeft daarbij
aangegeven dat er ook financieel – bijvoorbeeld in het
kader van Pieken in de Delta of het Fonds Economische
Structuurversterking – mogelijkheden zijn om dit te
faciliteren. Wat is dan mooier dan een totaalpakketje
maken van wat er zoal mogelijk is in het kader van het
FES en Pieken in de Delta en van wat er al ligt, bijvoor-
beeld door TNO Automotive, door samenwerking tussen
de universiteiten van Aken en Maastricht, dus van wat er
zoal geboden kan worden in de sfeer van scholing en
kennis ten behoeve van een toekomstige partner? Een
andere partner zal er toch eerder in stappen als duidelijk
is wat de totale ondersteuning van kennisinstellingen en
van de overheid en van Mitsubishi zelf is? Daar zou de
minister naar mijn mening wel faciliterend in kunnen
optreden door dat totaalplaatje in kaart te brengen, zodat
ook Mitsubishi in samenwerking met de overheid
gemakkelijker de boer op kan gaan om een andere
partner te zoeken.

Minister Brinkhorst: Voorzitter. Wat de heer Verhagen
zei, doet het kabinet ook precies. Op 4 april heb ik u die
sterktezwakteanalyse aangeboden. Dat was niet alleen
een analyse maar ook een schets van het totaalpakket.
Het gaat goed in de automotive-industrie, er is kwaliteit
in de automotive-industrie. Het kabinet doet er ook alles
aan om in de omgeving van Eindhoven een heel sterke
cluster tot stand te laten komen. Wij werken samen met
de bedrijven aldaar en dat betekent vanzelfsprekend dat
al die mogelijkheden zullen worden onderzocht. Alleen,
het antwoord op de vraag of het kabinet gaat participe-
ren in een nieuwe automobielindustrie in Nederland, is
en blijft neen. Dat was overigens niet de vraag van de
heer Verhagen, maar ik wil het wel gezegd hebben,
opdat daarover helderheid bestaat. Voor het overige kan
ik de vragen van de heer Verhagen zonder meer positief
beantwoorden.

De heer Bos (PvdA): Voorzitter. Vorige week spraken de
minister-president en anderen ontroerende woorden over
de diepe verbondenheid die zij voelden met de toekomst
van NedCar, de sympathie voor de werknemers, het
belang van de industrie en zeiden zij dat zij al het
mogelijke zouden doen om het tij te doen keren. Als
hetgeen wij nu hebben gehoord daar de invulling van is,
dan is dat op dit moment domweg niet genoeg. Er is
meer mogelijk en er moet ook meer gebeuren omdat wij
allen weten dat er anders iets veel rampzaligers dreigt.

Van Gennip
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Het perspectief van stakingen is slecht voor de werkne-
mers, slecht voor de toekomst van de fabriek en slecht
voor de regio. Er is behoefte aan een openbaar, duidelijk
en vertrouwenwekkend signaal van dit kabinet dat het al
het mogelijke doet om dat tij te keren.

In dat licht lag er het afgelopen weekend een heel
concreet voorstel op tafel, namelijk om een bemiddelaar
aan te wijzen die namens de regering gaat zoeken naar
andere geïnteresseerden die op de een of andere manier
een rol kunnen spelen bij de toekomst van NedCar. Er
werd niet gevraagd om zakken met geld, er werd niet het
onmogelijke gevraagd, er werd alleen maar gevraagd om
een bemiddelaar. Dat voorstel is door de minister van
Economische Zaken afgewezen met als argument dat dit
niet de taak van de politiek is, terwijl juist deze minister
en zijn staatssecretaris niets anders doen dan stad en
land afreizen, vooral buiten de grens, om het Neder-
landse bedrijfsleven aan partners te helpen en om de
belangen van het Nederlandse bedrijfsleven overal te
verkopen. Zo hoort dat ook, want dat is tevens hun
verantwoordelijkheid. Wij vragen het kabinet om in
Limburg datgene voor ons bedrijfsleven te doen wat het
onder andere in China, India en Oost-Europa doet. Het
lijkt ons goed om het concrete voorstel voor het
aanwijzen van een bemiddelaar nu op te pakken. Dit kost
het kabinet immers niets en dat geeft betrokkenen het
vertrouwen dat het serieus begaan is met hun zaak.

Minister Brinkhorst: De heer Bos suggereert dat dit
probleem kan worden opgelost door een bemiddelaar
aan te wijzen. NedCar en Mitsubishi willen in dit proces
de leiding behouden. Naar mijn oordeel is dat terecht,
want dat betekent dat zij als verantwoordelijk bedrijf hun
eigen bedrijfsstrategie willen voortzetten. De staatssecre-
taris heeft al opgemerkt dat onder andere het perspectief
na 2010 belangrijk is. De heer Verhagen heeft zojuist de
verantwoordelijkheid, de grenzen en de positieve
aspecten daarvan op een goede manier weergegeven. Ik
spreek met kracht tegen dat het kabinet zijn verantwoor-
delijkheid op dit punt niet neemt.

Mevrouw Halsema (GroenLinks): De GroenLinksfractie
waardeert de inspanningen van het kabinet, maar zij
vraagt zich af of daarmee voldoende wordt gedaan. Het
is uiteraard van groot belang dat het kabinet zich inspant
om bijvoorbeeld een andere partner te zoeken om het
bedrijf te continueren. Daarnaast is het belangrijk dat de
toekomst van werknemers van het bedrijf en in de regio
zeker kan worden gesteld. In aanvulling op de woorden
van de heer Verhagen, verzoek ik het kabinet om de
Kamer op 1 mei aanstaande een plan voor de arbeid in
de regio toe te zenden met concrete voorstellen over
onder andere het gebruik van structuurfondsen, op het
punt van de nota Pieken in de Delta en andere beleids-
maatregelen op het terrein van sociale innovatie, het
creëren van nieuwe bedrijvigheid, werkgelegenheid en
scholing in de regio.

Minister Brinkhorst: Ik heb de Kamer toegezegd dat wij
haar voor 22 april aanstaande zullen informeren over alle
mogelijkheden die er zijn, overeenkomstig de opmerkin-
gen van de heer Verhagen. Mevrouw Halsema kan
daaraan de titel Plan van arbeid geven. Het is inderdaad
belangrijk dat er alternatieven zijn voor degenen die als
gevolg van de slechte economische situatie hun functie
bij NedCar niet langer kunnen vervullen. Voor de

overheid is het echter onmogelijk om te garanderen dat
elke arbeidsplaats behouden blijft. Daarvoor is participa-
tie nodig en ook moet de structuur in alle opzichten zo
goed mogelijk worden gehandhaafd. Als mevrouw
Halsema zich in een dergelijk plan van aanpak kan
vinden, maak ik daartegen geen bezwaar.

Vragen van het lid Wilders aan de minister van
Buitenlandse Zaken over de terreuraanslagen in Tel
Aviv, het feit dat deze aanslagen door de Hamasre-
gering als ’’geoorloofd’’ zijn betiteld en de
wenselijkheid de Nederlandse (diplomatieke)
vertegenwoordiger te Ramallah terug te roepen
naar Nederland.
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De heer Wilders (Groep Wilders): Voorzitter. Gisteren liet
het islamitisch terrorisme weer van zich horen. Tijdens
het joodse paasfeest werden in Israël negen burgers op
beestachtige wijze vermoord en tientallen anderen
raakten gewond. Een islamitische terrorist uit Jemen
heeft zichzelf opgeblazen voor een restaurant bij het
busstation in Tel Aviv. Hij droeg ongeveer 4,5 kilo aan
explosieve stoffen bij zich. Wie de beelden heeft gezien,
kan niet anders dan vervuld raken van walging voor de
dader. Hij kan bovendien niet anders dan compassie
hebben met de slachtoffers en de nabestaanden.

Deze onmenselijke daad werd met valse trots opgeëist
door de Islamitische Jihad. Deze terreurorganisatie
kondigde aan dat het ook niet bij deze aanslag zal
blijven. Nog eens 70 andere terroristen zouden klaar
staan om zichzelf op te blazen in Israël.

Wie nog zo naïef was om te denken dat de Palestijnse
regering deze aanslag zou veroordelen, komt bedrogen
uit. Het tegendeel is het geval. De in de Palestijnse
gebieden regerende Hamas heeft juist met veel begrip
op deze aanslag gereageerd. Ook van regeringszijde is
dit gebeurd. De Hamasminister Wasfi Kabha noemde de
aanslag passend als ’’een legitiem recht van verzet’’.
Andere Hamaswoordvoerders noemden de aanslag
geoorloofd. Dit is bij de beesten af en onacceptabel!

Wie nu nog twijfel heeft over het terroristische gehalte
van Hamas, is echt niet goed bij zijn hoofd. Hetzelfde
geldt voor diegenen die vinden dat wij banden met
Hamas zouden moeten aanknopen voor een dialoog
zoals enkele verdwaalde studeerkameronderzoekers van
de WRR vorige week nog bepleitten.

Ik ga ervan uit dat minister Bot de terreuraanslag
scherp veroordeelt. Israël, maar ook de Verenigde Staten,
houden Hamas ook verantwoordelijk voor de aanslagen,
omdat de Palestijnse Autoriteit verantwoordelijk is voor
het voorkomen van terroristische aanslagen en dit is hier
dus niet gebeurd. Getuige de sympathie van de
Hamasregering voor de aanslagen is dit niet verbazing-
wekkend.

De Groep Wilders is van mening dat het tijd wordt dat
wij onze betrekkingen met de Palestijnse Autoriteit
herzien. Wij zijn van mening dat het ongepast is om
diplomatieke betrekkingen te hebben met een terroris-
tische entiteit die terreuraanslagen vergoelijkt. Daarom
vraag ik aan de minister van Buitenlandse Zaken om de
Nederlandse vertegenwoordiger in de Palestijnse
gebieden terug te roepen en de Palestijnse vertegen-
woordiger in Nederland uit te wijzen. ’’Nederland doet

Van Gennip
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